



广德:返乡学子主动报备隔离不收费

本报讯(安徽商报融媒体记者 刘静文)5月23日,记者从广德市获悉,暑假将至,该市返乡学子主动提前报备的,集中隔离不收费。

记者了解到,为了让同学们顺利、平安、健康返乡,广德市请拟从外地特别是上海等疫情发生地返乡的同学们,提前3天通过皖事通或者电话的方式,向家乡居住地所在村(社区)报告有关信息、返乡时间和乘坐的交通工具等有关信息。

返乡途中,请同学们乘坐有安全保障的交通工具,严格做好自我防护,全程规范佩戴口罩,尽量减少与同乘人员交

流,保持距离,避免聚集;尽量避免直接触摸门把手、扶手等高频接触公共设施,接触后要及洗手或用速干手消毒剂等擦拭清洁处理,做好手卫生;下车(机)后要及时更换口罩。

广德市要求返乡时需持48小时内核酸检测阴性证明,自觉落实测温、健康码、行程码“二码联查”、核酸检测等防疫规定,主动配合落实集中隔离等管控措施。

值得一提的是,广德市对于主动提前报备的返乡学子,集中隔离期间不收取任何费用,未提前3天报备擅自返乡的学子,所有费用一律自理。

同时,广德市要求做好自我健康监测。返乡学子要时刻关注自己身体状况,如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,要第一时间报告所在村(社区),规范、就近前往发热门诊就医。

广德寄语广大学子,“同学们,月是故乡明,人是家乡亲。家乡是你坚强的后盾,家乡是你温暖的港湾。过去,你们离开家乡学知识、增见识、长本领,现在,我们诚邀学成的你们留乡就业创业,施展自己的才华,实现自己的抱负,为广德的加快发展奉献智慧,为广德的美好明天贡献力量。”

核酸检测现场“老外”当上志愿者

来自牙买加 来中国已两年多 帮助维持现场秩序

本报讯(安徽商报融媒体记者 梁巍)“您好,请提前准备好安康码或预登记码,保持二米线距离。”5月21日,合肥高新区林溪社区御湖上园小区大门口,一位戴着口罩、穿着“红马甲”的外籍志愿者格外惹眼。

这位外籍志愿者名叫乔一凡,21岁,来自牙买加,来中国两年多了。得知周六林溪社区全员核酸检测现场人流多,工作量大,他便主动报名担任“秩序维护岗”志愿者。

健康码、行程码、核酸检测预登记码……生活在林溪社区的乔一凡对这些名词已经耳熟能详。

“这次志愿服务体验非常棒,人们很有礼貌,很有秩序,这一过程进行得很好。(虽然)大家全部都参加了全员核酸检测(人很多),但整个检测的时间很短,(整体工作)安排得很妥当,这一举措很好,也很有效,预防措施是最重要的。”乔一凡表示。

林溪社区一位工作人员告诉记者:乔一凡是一名热心的外籍居民,性格活泼,经常参加社区组织的拉丁舞、书法、国画等文化交流活动。



肥东一物流公司涉疫违法行为被查处

本报讯(安徽商报融媒体记者 梁巍)5月23日,记者从合肥市政府了解到:5月21日,驾驶员姜某某自国内疫情中风险地区驾驶货运车辆前往肥东经开区上海上云物流有限公司合肥分公司卸货。卸货后,对该名驾驶员及车辆负有闭环管理责任的公司实际负责人苏某某未按疫情防控规定履行闭环监管责任,致使货车驾驶员违规进入一牛肉汤面馆购买食物,并自驾车前往合肥市其他县区,造成疫情传播风险。

5月23日,肥东县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对上海上云物流有限公司合肥分公司实际负责人苏某某给予行政拘留七日处罚,对货车驾驶员提出批评。肥东经开区疫情防控应急指挥部办公室责令该公司停业整顿七日。

合肥严查借“用工荒”哄抬人力资源价格

本报讯(安徽商报融媒体记者 张永)借企业用工短缺之际,哄抬或操纵人力资源市场价格;虚构劳动关系骗取失业保险等待遇;无故拖欠和克扣劳动报酬……从现在起到7月中旬,合肥市人力资源和社会保障局、市场监督管理局、公安局等部门将联合对人力资源市场这些乱象进行专项治理。

据介绍,此次治理对象为全市合法登记在册的经营性人力资源服务机构、劳务派遣单位;未经许可或登记但实际从事职业中介和劳务派遣等经营性人力资源服务业务的组织或个人。联合治理的内容包括:未依法取得行政许可,擅自从事职业中介、劳务派遣业务和网络招聘服务;借企业用工短缺之际,哄抬或操纵人力资源市场价格等不正当竞争行为;以承揽、外包等名义,按劳务派遣用工形式使用劳动者等违反劳务派遣相关规定;虚构劳动关系骗取失业保险等待遇;扣押劳动者居民身份证或其他证件,以担保或者其他名义非法向劳动者收取财物,在人力资源和劳务派遣服务中谋取不正当利益;以暴力、胁迫、欺诈等方式

和使用“假印章、假公文、假证件”从事人力资源服务;未依法与劳动者订立劳动合同,未依法为劳动者办理社会保险,无故拖欠和克扣劳动报酬,违反工作时间有关规定;违反劳务派遣用工范围和用工比例规定;对用人单位资质和招聘信息真实性、合法性审核把关不严,发布虚假招工或含有歧视性内容的招聘信息;泄露、篡改、毁损或者非法买卖、非法向他人提供个人信息和用人单位经营状况等信息;违反安全生产规章制度,未落实疫情防控措施等。

合肥市人社局表示,该市将聚焦用工需求旺盛期和高校毕业生就业季,排查化解劳动用工风险隐患,严厉打击操纵、扰乱人力资源市场的违法违规行为,确定重点执法时段。紧盯用工数量大、人力资源市场活跃的地区和街头巷尾、商务楼、车站、城乡结合部等人流密集区域,开展“拉网式”梳理、“地毯式”排查。同时,畅通投诉举报渠道,除接受日常投诉举报之外,还将对12345政务服务便民热线、12333热线、110警情等平台的举报投诉进行梳理。

合肥“净安”行动 严管渣土车护航中高考

本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌)5月23日记者从合肥市交警支队获悉,针对近期合肥市涉及渣土车噪音、扰民、违法的民意反弹回潮问题,合肥市交警支队结合中高考交通安全工作,于5月21日晚在全市范围内,针对渣土车“恶意鸣笛、随意变道”等扰民乱象,“闯红灯、不按規定车道行驶”等交通违法,“GPS不使用、转弯提示音不正常”等隐患问题,组织开展了“守护平安一亮剑行动”之“净安”行动。

行动前,交警部门围绕近期涉及渣土车的交通事故、民情民意以及渣土车通行线路等进行了分析研判,列出了重点时段、重点路段,对行动进行了周密部署。

行动中,交警部门采取“机动查处、视频取证、现场处罚”工作模式,按照“处罚与告知”相结合、“处罚与隐患排查”相结合的原则,对渣土车交通违法一律依法严处,对渣土车驾驶员一律发放“交通安全告知书”,对渣土车号牌、GPS、转弯提示音等一律检查使用情况。

当晚合肥市共设置查缉点位49处,出动警力512人次,查处渣土车各类突出交通违法386起,发放“交通安全告知书”1200余份,排查渣土车隐患问题59个。

下一步,交警部门将把此次行动中发现的隐患问题抄送至行业主管部门,建议加强监管。同时持续组织开展好“净安”行动,切实为广大考生备考创造安全、安静、安心的道路交通环境。

安徽专项打击商标恶意抢注和侵权

本报讯(安徽商报融媒体记者 刘晓然)近日,安徽省市场监管局印发通知,部署自5月至8月底,在全省范围内开展商标全链条保护专项行动,严厉打击商标恶意抢注和商标侵权行为,提升商标保护能力和水平,进一步优化营商环境,助推全省经济高质量发展。

此次专项行动聚焦提高商标创造质量、增强商标保护效能、提升商标监管水平三大任务,严厉打击违反诚实信用原则、违背公序良俗、谋取不正当利益、扰乱商标注册秩序等10个方面违法行为;定期公布商标保护名录,加强对入选保护名录商标的保护;深入开展执法保护专项行动,持续打击不以使用为目的的恶意商标注册行为,严肃处理涉嫌重大不良影响商标注册行为;建

立知识产权信用评价、诚信公示和失信联合惩戒机制,有效遏制商标领域侵权违法和恶意抢注行为;深化地理标志专用标志核准使用改革试点,实行重点地理标志清单式监管;深入开展“蓝天”专项整治行动,加强商标代理机构和执业人员监管;推动知识产权保护“一件事”集成服务改革,打造包括商标在内的知识产权综合管理平台。

今年以来,全省市场监管系统全面加强知识产权行政保护,严格知识产权行政执法,1~4月份,共查处知识产权案件1085件,其中商标案件992件;处理知识产权纠纷549件,全省首件商标侵权纠纷行政调解协议得到法院裁定确认,知识产权行政保护和司法保护衔接配合取得实质性突破。